
Manuál správné údržby 

Vinylové a PVC podlahy 

Podlahy z vinylu si vydobyly silnou pozici mezi moderními podlahovinami, díky své vysoké 

odolnosti, nenáročné údržbě a široké škále dekorů. Dnešní technologie umožňují věrné imitace 

dřeva, kamene i betonu, přičemž si materiál zachovává příjemný došlap a snadné čištění. 

Přestože se jedná o velmi praktické řešení, i u těchto podlah platí, že ne každá varianta se hodí 

všude. Příliš tenké či nekvalitní podlahy mohou časem podlehnout promáčknutí, prasklinám 

nebo barevným změnám. Proto je vždy důležité vybírat podlahu s ohledem na konkrétní 

použití. 

Správné umístění jako základ dlouhotrvající kvality  

Aby podlaha dobře sloužila po dlouhá léta, je zásadní zvolit 

správný typ krytiny podle konkrétního prostoru a míry 

zatížení. Ne každá vinylová nebo PVC podlaha se hodí do 

každé místnosti. Celoplošné PVC vyniká odolností vůči 

vlhkosti, a proto je vhodné například do kuchyní nebo 

chodeb, kde se části musí vytírat a uklízet. Naopak lepený 

vinyl lépe zvládá dlouhodobé bodové zatížení, třeba pod 

těžkým nábytkem, a hodí se do místností s intenzivním 

provozem. Klikové (plovoucí) vinylové podlahy bodují v 

domácnostech díky své měkkosti při chůzi a výbornému 

útlumu kročejového hluku. Pokud tedy podlahu vybíráte 

„na míru“ konkrétní místnosti, vždy myslete na její odolnost 

a její údržbu.  

  



Denní údržba je jednoduchá, ale musí být kvalitní 

Jednou z hlavních výhod PVC a vinylových podlah je jejich nenáročnost na údržbu. Přesto je 

důležité dodržovat několik jednoduchých zásad, které pomáhají uchovat jejich vzhled i 

funkčnost.  

Základem je pravidelné zametání nebo vysávání, 

ideálně vysavačem s kartáčovou hubicí, která šetrně 

odstraní nečistoty bez rizika poškrábání. 

Vytírání by mělo probíhat vlhkým, nikoliv mokrým 

mopem, nadměrné množství vody může způsobit 

pronikání vlhkosti do spár, zejména u plovoucích 

systémů. Vyhněte se agresivním čisticím prostředkům a 

zvolte raději speciální přípravky určené přímo na vinyl 

nebo PVC. Pravidelnou údržbou nejen že zachováte 

podlahu krásnou, ale také prodloužíte její životnost. 

Prevence proti poškrábání 

Ani ta nejodolnější podlaha není nezničitelná, drobné kamínky, písek nebo ostré hrany nábytku 

mohou na jejím povrchu zanechat škrábance, které nejdou odstranit. Proto je důležité myslet 

na prevenci. Před vstupy do bytu i jednotlivých místností doporučujeme používat kvalitní 

rohože a rohožky, které zachytí nečistoty dřív, než se dostanou do kontaktu s podlahou. 

Nábytek opatřete filcovými podložkami, kolečkové židle vybavte vhodnými měkkými kolečky, 

případně je postavte na ochrannou podložku. Pokud máte domácí mazlíčky, dbejte na úpravu 

jejich drápků, i ty mohou časem napáchat škody. Právě tyto drobnosti často rozhodují o tom, 

zda bude podlaha i po letech vypadat jako nová. 

Dlouhá životnost vinylových podlah nestojí jen na kvalitě 

samotného materiálu, ale především na správném výběru podle 

typu prostoru, pravidelné a šetrné údržbě a důsledné ochraně 

před nečistotami a mechanickým poškozením. Pokud zvolíte 

podlahu s ohledem na míru zatížení a budete ji udržovat čistou 

vhodnými prostředky, odmění se vám dlouholetou funkčností i 

vzhledem, který vás bude těšit každý den. 

 


